

# “德克士杯”小记者月月赛 有奖征文启事

## 12月份征文：我的新年愿望

转眼间，新的一年快要来到了，同学们，在新年里，你有什么新年愿望呢？农民伯伯在新年里会期盼有个好年景取得好收成，爸爸、妈妈会希望你健健康康快乐成长，老师会祝愿同学们新的一年学业有成……

在新年里，你肯定也有一个小小的愿望，例如，“我想成为三好学生”、“我想认识更多的朋友”、“我想拥有一辆自行车”、“我想去看大海”，等等，小记者们用自己的文字为大家描述一个又一个美

好的愿望，既可以表露自己“倡导大家节约用水”的宏伟志向，也可以有“想拥有一台相机”的物质需求、“希望爸爸、妈妈身体健康”的温馨祝愿、“希望妈妈宽松一点”的小小抗议。此征文活动旨在展现小记者们丰富多彩的生活方式和心灵世界。

或许你还有更温暖、更有创意的新年愿望，那么现在还来得及，赶紧敲起手中的键盘。不要害羞自己的愿望没有别人崇高，不要害怕自己的文笔没有别人好，要相信自己才是最棒的！快把你的新年愿望

写下来，就像漂流瓶一样，让大家一起分享吧！祝大家在新的一年里梦想成真！小记者们通过五彩缤纷的新年愿望向大家展示着不同的生活方式和学习环境。

**征文要求：**1. 题目自拟，不限字数，投稿内容围绕“我的新年愿望”或“新年祝福”展开。

2. 本次主题征文活动投稿不限形式，作文、新闻、绘画作品等均可。

3. 作品必须是原创，不得抄袭。

★ 投稿邮箱 : zkwbxjz@126.

com，截稿日期：2013年1月15日。

### ★ 奖项设置：

一等奖(1名)：超级鸡腿堡套餐+玩具；

二等奖(2名)：超级鸡腿堡套餐；

三等奖(3名)：超级鸡腿堡；

优秀奖(若干名)：精美玩具。

**★ 温馨提醒：**每月获奖作者名单将在《小记者周刊》公布，凭小记者证可到周口市区中州大道德克士餐厅领取奖品，咨询电话：6063777。

## 小记者风采



小记者：范卉 编号：131743  
学校：周口七一路一小六（1）班

## 我骄傲，我是一名晚报小记者

“老师，您像太阳，不会在乎地方多么贫穷，也会把阳光无私地洒满每一个角落……”你知道这是在做什么吗？这是我在朗诵自己写的诗，听到这美妙的诗句，你一定以为我是一个文静的女孩吧，那就错了，我是一个活泼可爱甚至有点调皮的女孩。你现在是不是在想：你刚刚不是说在演讲吗，莫非口才很好？这样想就对了，我可是个口才不错的人，语言考级已经过了7级！当然我也有文静的一面，就是在看书或写作的时候，看书是我的一大爱好，因为我一直觉得“书籍是人类进步的阶梯”这句话很好，所以它一直是我的座右铭。说了半天你还不知道我是谁吧，我是七一路一小六一班的范卉！

我长着一双炯炯有神的眼睛，虽然眼睛并不大，但是扑闪扑闪的，会说话，高高的鼻梁下面有一张能说会道的、像刚吃了一串冰糖葫芦似的粉红嘴巴。

迄今为止，我加入小记者队伍已经两年了，今年是第三年。刚当上小记者的时候，我还不懂怎样投稿，怎样写作，但第二年我就有了进步，我明白了参加活动的重要性，并且积极参加各种活动：在春游活动里，我结识了许多朋友，并且参加了拔河比赛，明白了团结力量大；在“关爱聋哑儿童，叩响无声世界”活动中，我看到了一张张可爱的面孔，一颗颗纯洁的心灵，并且懂得了我是多么的幸福，所以更应该好好学习……前一段，我还获得了

我的“第一桶金”：那是我写的《向雷锋学习》，当我到邮局领到了我的稿费时，心里喜滋滋的，毕竟是靠自己的努力赚来的，有了第一笔稿费，我更喜欢写作了。现在我已经有了自己的“小金库”。妈妈看到了我的进步，也很开心。以前，别的叔叔阿姨问我起我的写作，妈妈总是没有话说，因为我以前的写作水平很糟糕，可是现在，每逢有人向我妈妈问我的写作，妈妈就会乐呵呵地说：“范卉是周口晚报的小记者，作文经常登报呢！”爸爸也夸我长大了、懂事了。

这一切都是源自周口晚报小记者，是小记者活动改变了我，我骄傲，我是一名小记者！

(辅导老师：徐伟丽)

## 聪明家长要学会“装”

不止一位家长提起过自己在教育孩子时遇到的困惑，怎么让孩子爱上学习，怎么让孩子变得富有爱心，怎么让孩子与小朋友和睦相处，怎么让孩子懂得体谅爸妈的苦心……有的家长对此很是苦恼，为此，教育专家给出以下建议。

专家建议，聪明的家长要学会“四装”：一是要“装穷”，二是要“装弱”，三是要“装笨”，四是要“装病”。具体来说，现在许多家长对孩子的各种要求有求必应，孩子要什么给什么，得到的容易却不知家长挣钱的艰辛，对于这种家庭，专家建议，家长正确的态度是“装穷”。富裕家长不要把家庭全部展示给孩子，工薪阶层也不要硬要充门面装富，而是应该让孩子一起来为他自己的成长操心，为这个家庭的正常运转操心、贡献力量。

建议家长学会“装弱”，是要去掉孩子们的依赖心，调动起他

们的上进心。人都是有惰性的，在遇到困难的时候，哪怕只有一点指望，也希望能够依靠。家长“装弱”，就是要断掉孩子的后路，告诉他要想成功，只有靠自己，这样他反而会一门心思往前走，变得自立起来。

家长为什么要“装笨”？这是因为孩子的爸爸妈妈们把家务活儿都干了，没有给孩子锻炼的机会，使得孩子们连基本的生活能力都匮乏。能干的爸爸妈妈们一定要先学会放手，给孩子成长提供空间，把本来属于孩子的机会重新还给孩子。

现在的孩子并不是不懂得感恩，而是家长有时太过坚强，生病的时候硬撑着不想让孩子知道，难过的时候愣装着不想让孩子担心，可实际上，这样做的效果并不好，我们要让孩子看到一个真实的爸爸或妈妈，要让他们知道其实家长也有生病难受，遇到烦恼困难，需要他们帮助、关心的时



候。不信，家长朋友可以试一试自己“病”了的时候孩子们的反应，他们很有可能会给你们一个惊喜：一句问候、一个拥抱、一个亲吻……这时候，你会发现，孩子真

的很可爱，也很懂事，还有良心，  
(裴怡)

## 成长在线

## 家长眼中的小记者

### 女儿真是长大了

我的女儿加入小记者队伍已经两年多了，她在这个大课堂里学到了很多丰富的知识，既锻炼了她的意志，又结识了许多朋友，还提高了她的学习兴趣，特别是在作文方面大有进步，她的作文经常在周口晚报上刊登。每当我看到她的作品时，我就感到十分自豪，光稿费就有将近200元了。她学会了怎样处理事情，懂得了父母和老师的心情，将来应该怎样去报答。

她经常参加小记者活动，我也陪她一起去。活动中，她也学到很多在平时学不到的东西：比如人与人之间应该怎样去沟通，互相学习，互相爱护。她还给我讲好多大道理，在这她就像我的一个小老师和我一起分享当小记者的快乐。

我记得有一次从生态园植树回来，走到半道上遇见一个残疾人路边乞讨，女儿叫我停车，对我说：“妈，你看那个人多可怜啊，不如我把兜里的10块钱给他吧！”“不行，回家还有事呢……”我的话还没说完，她就跑过去把钱给了那个残疾人。车子在开往家的过程中，她一直说我没有爱心，当时我很惭愧，我想，女儿真是长大了，做事非常果断，希望她一直发扬这样的风格。

感谢周口晚报这个小记者平台，改变了我女儿。借着这个平台能展示出他们的风采，给他们一个属于自己的空间，给了更多孩子一个自我锻炼的好机会，祝小记者这个平台越办越好！

(马子涵的妈妈：樊灵瑜)



## 知识万花筒

### 海马是什么动物？

答：海马，俗称龙落子，实际上是一种硬骨鱼，它的身体侧扁，弯曲，一般长15~30厘米，由于头非常酷似马头而得名。海马有一个与众不同的特点——由雄海马产子。所以，海马属于水生动物。

### 为什么热带鱼颜色特别鲜艳？

答：因为每种鱼类都有一定的颜色，它们的颜色几乎都适应自身保护的。热带鱼也不例外，它们那光彩夺目的颜色也是与它们的生活环境相统一的。这样，它们捕食和逃避敌害就很容易了。

### 蟋蟀为什么好斗？

答：因为蟋蟀生性孤僻，一般的情况都是独立生活，绝不允许和别的蟋蟀住一起（雄虫在交配时期也和另一个雌虫居住在一起），因此，它们彼此之间不能容忍，一旦碰到一起，就会咬斗起来。

### 蜻蜓为什么用尾巴点水？

答：蜻蜓和其他许多昆虫都不一样，它的卵是在水里孵化的，幼虫也在水里生活，所以它们点水实际上是在产卵。

### 为什么蜘蛛要结网？

答：蜘蛛之所以结网，是为了捕捉食物而设的陷阱，同时也是蜘蛛的家。所以蜘蛛要结网。

(摘自百科知识网)